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Mitteilungen aus dem Gemeinderat 12. Januar 2026 
 

 

 
Festlegung und Diskussion Jahresziele 2026 
 
Die Jahresziele 2026 wurden zusammengetragen und vom Gemeinderat festgelegt. Darunter fallen 
beispielsweise die Erarbeitung eines Gebührenreglements, Bildung einer Finanzkommission und die 
Einführung einer neuen Zeiterfassungssoftware (ABACUS). Von den Jahreszielen sind die Verwal-
tung und der Gemeinderat betroffen. 
 
 
Befristete Anstellung von Irene Item, Springerin Bauverwaltung, bis 31. März 2026 
 
Zur Unterstützung der Bauverwaltung konnte Irene Item befristet bis 31. März 2026 im Stundenlohn 
angestellt werden. Irene Item bringt eine langjährige Erfahrung in der Bauverwaltung mit und ihr sind 
die verschiedenen Verwaltungsabläufen bestens bekannt. Sie wird jeweils montags anwesend sein. 
 
 
Grundbuch und Vermessung – Vertrag Nachführungsgeometer 
 
Gemäss der Verordnung des Regierungsrates über die amtliche Vermessung sind die Gemeinden 
verpflichtet, die laufende Nachführung der amtlichen Vermessung sicherzustellen.  
 
Aufgrund Pensionierung übernimmt Jonas Rizzolli neu das Mandat und es ist ein neuer Vertrag 
notwendig. Die NRP Ingenieure AG ist als Ingenieur-Geometerbüro im eidgenössischen Register 
eingetragen und verfügt über die notwendige fachliche Qualifikation sowie Erfahrung in der amtli-
chen Vermessung. Mit dem Abschluss eines Nachführungsvertrages kann die gesetzlich vorge-
schriebene, kontinuierliche und fachgerechte Nachführung der amtlichen Vermessung in der Ge-
meinde sichergestellt werden und der Gemeinderat hat beschlossen das Nachführungsmandat für 
die laufende Nachführung der amtlichen Vermessung rückwirkend ab 01.01.2026 an NRP Ingeni-
eure AG zu vergeben.  
 
 
Arbeitsvergabe Aufnahme Fixpunktnetz (Vermessung) an NRP Ingenieure AG, Weinfelden 
 
Fixpunkte werden für die Aufnahme von Grenzpunkten, Situationspunkten und neuen Fixpunkten 
benötigt. Es ist wichtig, die Fixpunkte regelmässig zu begehen - sie dienen als Grundlage für Auf-
nahmen, Absteckungen von Vermessungsaufgaben sowie der Amtlichen Vermessung. Für die Ge-
nauigkeit und den Bestand des Vermessungswerkes ist es deshalb elementar, ein unterhaltenes 
und komplettes Fixpunktenetz zu haben. 
 
Pro Jahr werden etwa 10 Fixpunkte begangen. Da die NRP Ingenieure AG mit der Amtlichen 
Vermessung der Gemeinde Affeltrangen bereits vertraut ist, genehmigt der Gemeinderat die vorlie-
gende Offerte und die Vermessungsarbeiten im Zusammenhang mit dem Fixpunktnehtz werden  an 
die Firma NRP Ingenieure AG in Weinfelden vergeben.  
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Arbeitsvergabe Neubau Geschiebesammler (Kiessammler Lauche Märwil)  
 
Die Fröhlich Wasserbau AG hat die Arbeiten für den Kiessammler Lauche Märwil ausgeschrieben. 
Aufgrund des vorliegenden, detaillierten Offertenvergleichs entscheidet der Gemeinderat, den Neu-
bau des Geschiebesammlers (Kiessammler Lauche Märwil) an die Firma Kreis Wasserbau AG in 
Weinfelden zu vergeben.  
 
 
Revisionsbericht Steuerjahr 2024   
 
Die Gemeinde Affeltrangen wurde im abgekürzten Verfahren geprüft. Bei der internen Vorkontrolle 
stellte das Steuerrevisorat keine Differenzen fest, welche Abklärungen anlässlich einer Domizilrevi-
sion erfordern würden. Die Abrechnung der Staatssteuern 2024 erfolgte korrekt. Das Steueramt wird 
ordnungsgemäss geführt. 
 
Der Gemeinderat nimmt den Revisionsbericht für das Steuerjahr 2024 zustimmend zur Kenntnis und 
verdankt Alexandra Steiner, zuständig für die sach- und fachgerechte Führung des Steueramtes, 
die sehr gute Arbeit und ihren Einsatz zugunsten der Gemeinde.  
 
 


